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Válságfelhő a kapitalista 
országok felett

A kapitalista világban komoly got ugyanolyan, vagy még siir
válságjelek mutatkoznak. Az Egye­
sült Államok, Anglia, Franciaor­
szág. Olaszország, Belgium és a 
kapitalista világ többi országainak 
sajtója a gazdasági helyzet rosz- 
srakodásával van tele. Az ipari ter­
melés és a lakosság vásárlóképes­
sége visszaesőben van, a munkanél­
küliség gyorsan növekszik és ezzel 
együtt csökken a reálbér és a dol­
gozók életszínvonala. A munkások 
kizsákmányolása nap mint nap fo­
kozódik.

A legnagyobb kapitalista or­
szág. az Egyesült Államok gaz­
dasági életének válságára számos 
jel mutat: Már 19k6-ban 29 szá­
zalékkal esett az ipari termelés 
az iyá3-as termeléssel összeha­
sonlítva. De megállapítható a ter­
melés hanyatlása havonként is. Az 
ipari termelés múlt év novemberé­
től 19irj májusáig io százalékkal 
csökken, júniusban pedig előzetes 
becslések szerint i3 százalékkal. 
Míg ezelőtt a közszükségleti cik­
kek termelése csökkent, addig má­
jusban és júliusban már a nehéz­
iparban : az acélöntésben, a gép­
gyártásban és színes fémiparban is 
a termelés jelentékeny hanyatlása 
figyelhető meg.

A vasutasok teherforgalma, mely 
mindig tükrözi az ország általá­
nos gazdasági helyzetét, junius kö­
zepén 28.4 százalékkal volt ala­
csonyabb, mint az elmúlt év azo­
nos hónapjában. A termelés ilyen 
gvorsütemü hanyatlásával együtt 
jár a munkanélküliek számának 
gyors emelkedése. Az amerikai saj­
tóban megjelent közlemények sze 
rint is az utolsó félévben a vál­
lalatok több mint 4 millió mun­
kást és tisztviselőt bocsájtottak el 
és a munkanélküliség arányairól 
némi fogalmat alkothatunk abból, 
hogy New-York minden nyolca 
dik lakosa munkanélküli. Különö­
sen nagvarknvu elbocsájtások tör 
télitek a vasutaknál. A pennszyl- 
vániai vasúttársaság nemrégiben 
bocsájtott el tízezer munkást és 
nem teljes adatok szerint is az 
elmúlt év folyamán 22 ezer vas­
utast bocsájtottak el. Ezzel még 
nem fejeződtek be a leépítések, 
mert a legutóbb megjelent hires 
szerint a = vasutkirályok» újabb 
200 ezer munkást és tisztviselőt 
akarnak elbocsájtani.

Igen nagy ezenkívül az úgy 
nevezett részleges munkanélküliek 
száma. Az amerikai sajtó adatat 
szerint a munkanélküliek száma 
jelenleg nem kevesebb 6 millió­
nál, ezenkívül azonban a részle­
gesen dolgozók, tehát a fél mun­
kanélküliek száma is megközelíti 
a 12 milliót. A munkanélküliség 
növekedését természetszemen nyo­
mon kiséri a kizsákmányolás fo­
kozódása és a munkabérek csök­
kenése. Az amerikai haladó párt 
Nemzeti Bizottságának nemrégen 
közzétett nyilatkozata szerint az 
VSA uralkodó köreinek reakciós 
és agresszív politikája az orszár

A Szovjetunió jegyzéke a három nyugati 
hatalomhoz és Olaszországhoz

lyosabb gazdasági válság küszöbére 
vezette, mint amilyen az 1929, 
évi válság voll».

Az amerikai monopóliumok, 
hogy halogassák a túltermelési vál­
ságot, vagy legalább is enyhítsék 
rejét, háborús pszichózist igyekez­

nek fenntartani. Ezzel kedvező 
légkört akarnak teremteni a fegy­
verkezési versenyre és egy uj há­
ború előkészítésére. Ennek az 
agresszió- programnak legfontos­
abb rendszabálya a Marehall-terv, 

melynek segítségével egész sor 
urópai állam gazdasági életét az 

amerikai monopóliumok érdekei 
alá akarják rendelni. De sem ez. 
sem az egyre növekvő fegyverke­
zési kiadások * az VSA hadikiadá­
sai most tizenötszörösen haladják 
meg a háború előttit) nem men­
tik meg az Egyesült Államokat a 
gazdasági válságtól. A fegyverke­
zési program példátlan költségei 
és a legkülönbözőbb külpolitikai 
kalandok súlyos teherrel nehezed 
nek a dolgozók vállaira és még 
nagyobb nyomorúságot eredmé­
nyeznek

Az Egyesült Államok gazdasági 
helyzetének ilyen rosszabbodása 
már most is érezhető befolyással 
van a többi kapitalista ország 
gazdasági életére, különösen a 
Marehall-terv polip-karjaiban ver­
gődő államok helyzetére. A nagy 
amerikai depresszió réme úgy te­
rül Európa fölé, mint egy nagy 
halotti szem fedő > — irta pár nap­
pal ezelőtt a New-York Herald 
Tribune» párisi tudósilója.

Különös nyugtalanság tapasz­
talható az angol sajtóban, Anglia 
gazdasági helyzetének állandó rósz 
szabbodása miatt. Anglia nagy pénz­
ügyi nehézségekkel küzd. A ka 
pitalisták nyeresége állandóan nö­
vekedik, közben a munkások reál­
bére egyre csökken, a drágaság 
egyre emelkedik, a közellátási ne­
hézségek egyre súlyosabbak. A 
munkások jövedelme nem fetlezi 
a létminimumot és ez a magya­
rázata annak, hogy az utóbbi idő­
ben Angliában egyre fokozódnak 
a sztrájkmozgalmak. A munkáson 
ellenállást tanúsítanak a tőke tá­
madó hadjáratával szemben. Erre 
mutat a 460.000 angol vasutas 
sztrájkja, akik fizetésemelést kö­
vetelnek és a programjuk, hogy 
követeléseik elutasítása esetén meg­
kezdik a - lassított ipunkát .

Olaszországban a termelés i5 
százalékkal alacsonyabb, mint a 
háború előtt volt és csaknem min­
den harmadik munkás kenyér nél­
kül van. Belgiumban minden he­
tedik munkás nem talál munkát 
3 hasonló mértékben növekszik a 
m imkanélküliség Franyaországban 
is, ahol az amerikai monopóliu­
mok követelésére egész sor ipar­
ban csökkentették a termelést. 
Amíg Franciaország kormánya 
óriási összegeket költ a vietnami 
háborúra, addig -takarékoskodás,» 
űrügyével csökkentik a vasúti épit-

A TASzSz iroda jelenti: A 
Szovjetunió kormánya Olasz­
országnak, az Észak Atlanti 
Szerződéshez történő csatlako­
zása alkalmából jegyzéket in­
tézett Olaszország kormányá­
hoz. A jegyzék így hangzik:

Abból az alkalomból, hogy 
Olaszország csatlakozott az 
Észak-Atlanti Szerződéshez és 
az olasz kormány kérést inté­
zett az USA kormányához, se­
gítse elő az olasz legye vés 
erők megsegítését, valamint az 
olasz hadiipar fejlesztését, a 
Szovjetunió kormánya szüksé­
gesnek tartja a következőket 
kijelenteni: Olaszország a bé­
keszerződés aláírásával kötele­
zettséget vállait, hogy nem 
követ el semmilyen cselek­
ményt, amely a szerződést alá­
író államok ellen irányul, kö- 
vétkezésképpen tehát nem lép 
semmilyen támadó jellegű, cé­
lokat követelő csoportosulásba. 
Azzal, hogy az Éaszak-Atlasntí 
Szerződéshez csatlakozott 
Olaszország, támadó jellegű 
kálónál csoportosulásra lépett, 
ez a csoportosulás a Szovjet­
unió és a népi demokráciák 
ellen irányul. Az Észak-Atlanti 
Szerződés katonai intézkedése 
feet ír elő. Ezeket a katonai 
intézkedéseket semmiképpen 
sem lehet az Észak-Atlanti 
Szerződést aláíró államok ön 
védelmi szempontjaival magya 
rázni, annál kevésbé, mert 
ezeket az államokat, beleértve 
Olaszországot is semmiféle 
fegyveres támadás sem fenye­
geti.

Az olasz kormány az At­
lanti Szerződés aláírásával be­

kapcsolódott a szerződés alá­
író által vállalt katonai intéz­
kedések végrehajtásába. Erről 
tanúskodik az olasz kormány­
nak az USA kormányához in­
tézett kérelme, melyet folyó 
évi április 6-án hoztak nyilvá­
nosságra. Az olasz kormány 
ekkor katonai segítséget kért 
az olasz fegyveres erők meg­
ér ösítésére és az olasz hadi­
ipar fejlesztésére. Az olasz 
kormánynak ezek a cselekmé­
nyei sértik a békeszerződés­
nek az olasz fegyveres erőkre 
szorítkozó rendelkezéseit. Az 
olasz kormány az USA kormá­
nyához intézett jegyzékében 
/ennek ellenére azzal a hivat­
kozással kért segítséget az 
olasz fegyveres erők megerő­
sítéséhez és Olaszország hadi­
iparának fejlesztéséhez, hogy 
az Észak-Atlanti Szerződéshez 
történi csatlakozása olyan to­
vábbi kötelezettségeket ró reá, 
melyek megkövetelik a fegyve­
res erők és a haditermelés fej­
lesztését. Az olasz kormány 
nemzetvédelmi minisztere 1948 
Október 9-én kijelentette az 
olasz szenátusban, hogy az 
olasz fegyveres erőket ossz 
hangba hozzák a békeszerződés

által előírt szabályokkal. Ea 
ugyancsak megerősíti, hogy 
Olaszország kormányának aa 
olasz fegyveres erők növelésé­
vel kapcsolatban, az USA kor- 
hiányához intézett kérése a 
békeszerződésben előírt hatá­
ron túlmenő katonai cétoka# 
követel.

A fentiek alapján a szovfel 
kormány megállapítja, hogy 
Olaszország csatlakozása az 
Észak-Atlanti Szerződéshez, el­
lentétben áll az Olaszország­
gal kötött békeszerződés cél­
jaival és felhívja az olasz kor­
mány figyelmét arra a felelős­
ségre, amely a békeszerződés 
említett megsértésével reá há­
rul. A szovjet kormány egy­
idejűleg azonos tartalmú jegy­
zéket intézett az USA, Nagy- 
britennia és Franciaország kor­
mányához. Ezekben a jegyzé­
kekben a szovjet kormány fel­
hívja az Észak-Atlanti tömb 
szervezőinek figyelmei, akik 
Olaszországot a tömbbe való 
részvételre meghívták, a béke­
szerződés említett megsérté­
seire és arra a felelősségre* 
amely ezekre a kormányokra 
a szerződés megsértése miatt 
hárul.

Anglia csődbe juttatja a Marshall-tervet
Az Agence Economiquc et Fi­

nancier, a francia kapitalisták 
szócsöve éles támadást intéz az 
angol politika ellen Cripps be­
tegszabadságával kapcsolatban. 
Azzal vádolja a gazdaságpoliti­
kát, hogy önellátásra való tö­
rekvésével csődbe juttatja a 
Marshall-tervet. Cripps távozá­

sa, vagy visszatérése semmit 
sem változtat az alapvető kér­
déseken, amelyeket meg kell ol­
dani — írja a lap. Egész Nyu- 
gat-Európa az „összeférhetet­
lenség“ politikájának légköré­
ben él — fejezi be az Agence 

I Economique et Finiciere.

Georgi Dimitrov fényes emléKe&ete 
még eiöseölien össszeftísi 

a bolgár és »szovjet testvérnépet
Szófia. A Bolgár Kommu­

nista Párt Központi Bizottsá­
ga, a minisztertanács, vala­
mint a Hazafias Arcvonal Or­
szágos Tanácsa a következő 
táviratot intézte a Szovjetunió 
Kommunista (bolsevik) Pártja 
Központi Bizottságához és a 
Szovjetunió kormányához:

Mélységes hálánkat fejez­
zük ki azért a mély együttér­
zésért, amellyel a Szovjetunió 
Kommunista (bolsevik) Párt­
ja, a szovjet kormány és az 
egész szovjet nép résztvett ab-

ban a súlyos gyászban, amely 
országunkat Dimitrovnak, a 
Bolgár Kommunista Párt fő­
titkárának, népünk szeretett 
vezérének és tanítójának ha­
lálával érte. Országunk dol­
gozó tömegei sohasem felej­
tik el, amit a Szovjetuniói 
Kommunista (bolsevik) Párt­
ja Központi Bizottsága és 
Sztálin elvtárs személyesen, 
valamint az egész szovjet tár­
sadalom tett népünk nagy fia 
emlékének tiszteletére. Az a 
mély testvéri együttérzés, me­
lyet Lenin, Sztálin pártja Di­
mitrov elvtárs halála alkal­

mából tanúsított, hatalmas er­
kölcsi támasz volt számunkra 
a súlyos gyász napjaiban és 
még inkább megerősítette né­
pünk Iliiét abban, hogy nem 
áll egyedül, hanem hatalmas 
és nagy barátja és védelme­
zője a Szovjetunió. Georgi Di­
mitrov elvtárs fényes emléke­
zete új láncszem lesz, amely 
még erősebben és elszakítha- 
tatlanul összefűzi a bolgár és 
szovjet teslvémépet és örök­
re megszilárdítja a barátsá­
got és együttműködést a bol­
gár népköztársaság és a nagy 
Szovjetunió között.

kezeseket és 72 ezer vasutas el- 
bocsáj tását tervezik.

A többi kapitalista ország hely­
zete sem jobb. A kis Dánia mi­
niszterelnöke junius 28-án jelen­
tette ki: A depresszió veszedelme 
állandó beszédtémája minden dán 
embernek . Kubában, melyet az

Ára 60 fillér

amerikai monopóliumok gvamiat­
ti változtattak, szintén tömeges 
elboesájtások vannak és mint az 
- Eli ide Labor News» hírügynök­
ség jelenti, az utóbbi időben Ku­
bában 2 ezer vasutast bocsájtot­
tak el s a munkába rneghapyot- 
tak bére is jo százalékkal csök­

kent. Déí-Amerika más országai­
ban is hasonló a helyzet.

Az Egyesült Államok és más 
kapitalista országok gazdasági vál­
ságának közeledését mindenütt a 
tömeges munkanélküliség, a dol­
gozók helyzetének erős rosszabbo­
dása az Ínség és a nyomor jelzi.
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VIHARSAROK

A milánói világkongresszus határozatai­
nak szellemében tartják meg a megyei 

szakszervezeti napot
Még e héten megtartják 

megyénk üzemi dolgozói a 
szakszervezeti napot. Ezen a 
szakszervezeti napon megtár' 
gvalják és megvitatják a szer­
vezett dolgozók a Milánóban 
tartott II Világkongresszuson 
elért eredményeket. Majd ha­
tározati javaslat formájában 
fogadják el azokat. A megyei 
szakszervezeti nap hosszú 
időre megszabja az üzemek

szervezett dolgozóinak azt az 
utat, amelyen haladniok kell 
a felemelkedés, a magasabb 
életszínvonal megvalósítása 
felé. Békés megye szervezett 
dolgozói a nemzetközi mun­
kásszolidaritás elmélyítése, a 
világ dolgozóinak a béke, a 
szabadság és függetlenségért 
folytatott harca szellemében 
tartják meg a megyei szak- 
szervezeti napot.

Újabb 5000 zsák 
érkezett a megyébe
Egv-két nap választ el beni 

nünket a csépiestül. S rövid 
időn belül magtárakba kerül 
a megtermett gabona. Hogy 
a termények szállítása s a 
cséplés zavartalanul folyhas 
son, a kormány már hetekkel 
ezelőtt a megye számára 1G 
ezer zsákot küldött le. Most 
ismét újabb ötezer zsák ér­
kezett, amelyet a SzöVOSz 
megyei központja a Termény 
forgalmi N. V.-vel karöltve 
oszt szét a főldmívesszövet- 
kezetek között, azok forgal 
mához mérten.

qeiuniMúl
Traktorgyári munkások 
tökéletesítik 
B technológiát

A vladimiri A. A. Zsdánov 
traktorgyár fiatal kollektivje 
versenyt folytat, hogy a leg­
közelebbi hónapokban elérje az 
öteves terű utolsó évére terve­
zett napi közepes gyártási tel- 
h’i-ítmény!.

újítók és féltalát ók céltu­
datosan dolgoznak a gyártási 
eljárás tökéletesítésén.

A kollektíva kötelezte magát, 
hogy ebben az évben az újítá­
sok és találmányok révén négy­
millió rubel megtakarítást ér el. 
Teattltet vén yek 
Kárpátalján

^ Szovjetunió tea- és s^ui tró­
pusi növénykutató kísérleti in­

tézete a mezőgazdasági minisz­
térium megbízásából egy tudós- 
csoportot küldött Kárpátaljára, 
hogy ott kísérleti kutatómunká­
val állapítsák meg, milyen lehe­
tőségek nyílnak a tea és más 
szubtrópikus növények termesz­
tésére.

A brigád megállapította azt, 
hogy általában az előhegyek és 
a halmok felső részei a fagytól 
kevésbé szenvednek, mint a sík­
ság. A síkságon és a lejtők alsó 
részén a növény elpusztul, a 
hajtások kárt szenvednek.

A teatvermelés szempontjá­
ból ezek a feltételek nagyon 
fontosak, minthogy a tea ter­
mesztéséhez 10 foknál magasabb 
aktiv hőmérsékletre van szük­
ség. Ez a vegetációs időszakban 
"000 fokot tesz ki és négy hő-

A dolgosó tömegeit nyomdádra

szabadlábra helyezték Max Reiman!
Max Rehnant, a Német Kom­

munista Párt főtitkárát szerdán 
reggel 7.15 perckor az angol 
katonai megszálló hatóságok 
szabadlábra helyezték. Riemen 
kiszabadulása után táviratot in­
tézett a Német Kommunista 
Párt Központi Vezetőségéhez, 
továbbá a Német Szocialista 
Egység Párt Vezetőségéhez. 
Táviratában kifejezi azt a meg­
győződését, hogy gyors sza-

badonbocsátása annak a nagy. 
arányú népi mozgalomnak az 
eredménye, amely az ő kisza­
badításáért valamennyi német- 
országi öveze tben megnyilatko­
zott.

Max Reimen a lipcsei rá­
dióban köszönetét mondott a 
dolgozóknak, akik kitartó har­
cukkal kikényszerítették az 
angol hatóságoktól szabadon 
engedését.

Már 23 szövetkezet elfogadta 
a csorvásiak versenyfelhívását

Három héttel ezelőtt acsor- 
vási íöldmívesszövetkezet ver­
senyre hívta ki a me dye va­
lamennyi főldmívesszöveíke- 
zetét. A verseny célja a szö­
vetkezetek megerősítése, a tag­
létszám emelése, a termelő- 
csoportok támogatása és a

dolgozó parasztság számára 
olcsó és jó áru biztosítása. A 
ni egye f öld m ívesszövetkezetei 
mindezt magukévá tették. A 
csorvásiak versenyrehí vasát 
már 23 földmívesszöveíkezet 
fogadta el.

Az újkígyós! EPOSz ifjak 
tarlóhántási versenyfelhívása

Az újkígyós! EPOSz-ifjak te­
vékenyen részt vesznek a köz­
ség termelési versenyének irá­
nyításában. Tudatában vannak 
annak, hogy csakis a szocialista 
jellegű termeléssel lehet többet, 
jobbat és olcsóblian termelni. 
Éppen ezért a doboziak ver­
senykihívását elfogadják, de a 
kihívásra versenykihívással fe­
lelnek. Míg a doboziak termény- 
begyűjtési versenyre hívták ki 
ez ország összes dolgozó pa­
rasztjait, addig az újkígyósiak tusában.

az EPOSz-ifjak javaslatára tarló­
hántási versenyre hívják az 
ország összes dolgozó paraszt­
jait. A kihívás célja: a szeptem­
ber 1-re kitűzött tarlóhántá-d 
augusztus 15-ig befejezni.

Az EPOSz-ifjak ezzel bebizo­
nyítják, hogy méltóik akarnak 
lenni a munkás ifjúsághoz a 
szocializmus építésében, és ve­
lük karöltve haladnak előre a 
dolgozók jobb életének kialakí-

napos íevélszedési szezont biz­
tosít.

A brigád a teamagvakon ki­
éül kisebb mennyiségben na­
rancsfélék, füge, mandula, há­
tér és különböző tűlevelű dísz­
növények palántáit, dugványait 
és magvait hozta magával Kár­
pátaljára. Ezeket szintén kiül­
teti. illetve elveti, hogy az új 
életfeltételek között tanulmá­
nyozhassák növekedésüket. Re­
mélhető. hogy Kárpátalja a kö­
zeljövőben a Szovjetunió új bá­
zisa lesz a tea és egyéb szul>- 
trópikus növények termesztése 
Számára.

Gépkocsival 
a sáskák ellen

A szovjet mezőgazdasági gép­
gyártási minisztérium tervei 
alapján elkészült a sáskairtásra 
használható csalétekszóró gép­
kocsi. A gépkocsi a mezőn 25 
kilométeres óránkénti sebesség­
gel mozog és a mérgezett csalét­
ket G—10 méteres távra szórja 
Szét. A gépkocsi 80—100 hek­
táron 2í óra alatt végzi el fel­
adatát. A szórógépkocsi kipró­
bálásánál jelen voltak az Orszá­
gos Növényvédő Intézet tudo­
mányos munkatársai. akik 
megállapították, hogy a csalétek­
szóró gépkocsi kitűnően alkal­
mazható újítás.

Iz ötéves tervben 25 ezer hold 
fenyöerdöt létesítenek az ülfSIdőo
Az ötéves terv alatt az Er­

dőgazdálkodási Nemzeti Vál­
lalat megyei kirendeltsége 25 
ezer holdon fenyöerdöt léte­
sít az Alföldön. A fenyők je­
lentős részét a sarkadremetei 
csemetekertben nevelik, mely 
első helyen áll az országban. 
A napokban új őutözőművet

létesítettek a csemetekertben. 
Az új öntözőmű-berendezés 
fölöslegessé teszi a csatorná­
zási munkálatokat, egyetlen 
cgvlócrős traktor ellátja az 
egész öntözést és így jelem 
tős megtakarítást érnek el az 
önköltség terén.

Hatalmas győzelem
Észak-Nyugat Kínában

A néphadsereg csapatai ked­
den Kiang-tartomány nyugati 
részében átkeltek a Kán fo­
lyón és felszabadították Feni 
várost. További előnyomulás 
után elfoglaltak két újabb je­
lentős várost. Észnk-nyugnt- 
Ivínában nagy Kuominlang- 
hadtest szétzúzása után a né­
pi csapatok ellenállhatatlanul 
nyomulnak előre. A Kuomin- 
tang-csapatok maradványai­
nak megsemmisítése ésÉszak- 
nyugat-Kína teljes felszabaf-i 
dílása mostmár egész rövid 
idő kérdése. A népi hadsereg 
hatalmas offenzívájával Észak­
nyugat-Kínában igen nagy 
meglepetést hozott a Kuo-

m in tang-k örök be n és a népi 
csapatok egyre-másra foglal»-, 
ják cl a városokat anélkül, 
hogy a Kuomintang-hordák 
nagyobb rombolást tudtak 
volna végezni. Észak-nyugat- 
uína lakossága mindenütt 
óriási lelkesedéssel fogadta a 
népi hadsereg csapatait és 
megnyugvással fogadják a 
hírt, Fogy a még ellenálló.' 
négy Kuomintang-hadsereg 
megsemmisül. A lakosság 
mindenütt hatékonyan támo­
gatja a csapatokat, hogy vég­
legesen megtisztítsák a vidé­
ket a bandákban garázdálko­
dó Kvomintang-katonáktól.

Nyári napközi otthonokban vigyáznak 
a dolgozó parasztság gyermekeire

A nyári munkák idejére me­
gyénk több községében «nyári 
napközi otthon» létesült, 
amely 3, vagy esetleg 1 hón 
napig működik és így a ka­
pálás, aratás, kukoricatörés 
és egyéb nagyobb mezőgazda»- 
sági munkálatok idején meg­
felelő felügyeletet, gondozást 
és ellátást biztosít a szegény- 
laraszt szülők gyermekeinek. 
Dobozon 50, Kétcgyházán 60, 
Újkígyóson 70, Gyulavári Dé- 
nes-majorban 15." Csabacsü- 
dön 50, Gádoroson 50, Geren­
dáson 02, Békéssámsonban 50, 
vondoroson 40, Csorváson 80, 
Pusztaföldváron 50, Nagyszé­

náson 80, Tótkomlóson 112, 
Bélmegyeren 40, Mezőmegy eh­
ren 20 gyermek felügyeletét 
látja el a napközi otthon.

Mindezek a nyári napközi 
otthonok a felszabadulás óta 
létesültek. Ez az intézmény, 
amely elsősorban a szegény- 
parasztság gondjait könnyíti, 
a reakciós Hortliy-rendszer- 
ben ismeretlen volt.

S szin tén a békésmegyei pa- 
rasztgvermekek érdekében 
működik a gyulai városerdőn 
elhelyezett gyermeküdülő, 
amelyben jelenleg is 89 gyer­
mek üdül.

J}i££ßlmmujb
Hej, ha látná Petőfi 

Sándor, hogy mi minden 
történt Mezőberénven, 
mióta ő ott járt s mióta 
Ere j Ádám ottani pa­
rasztot felakasztotUík, 
mert 48-ban osztani 
kezdte az uradalom föld-

tozást, mely 45 óta tör­
tént Mezőberénven is: az 
uj bölcsődét és napközi 
otihont, a róla elnevezett 
tízágyas szülőotthont, 
ahol már 4o gyermek Iá­

ját.' Hej, ha látta volna, tolt napvilágot, ha látná 
hova süllyedtek a Horthy a gépállomást, melyet 
rendszer alatt Frej Ádám május 8-án avatlak e 
utódai, hogy lettek mun- amelynek gépei már vi- 
kás-paraszt nyúzok, hogy gan kelepeinek a «Vörös 
etették cselédeiket dohos Csillag» táblás csoport 
tarhonyával, hogy fektet- 200 holdján, ha látná a 
lék őket a ganajdomb másfélmillió forinttal H- 
mcllé, a borsószalmára, készült Bódisháli Viz- 
hogy áriűták és adták el müveket, mely a legszebb 
a dolgozó népet a vetést, a «Dózsa György» 
Uorthy-náci reakciónak termelőcsoport vetését

* ,m Htná. hogy mi berény ma az igazi meg- Petőfiről, a nép költőjé- 
van most, ha látná a vál- ujhódás utján van, azon ről. A kiegyezés» fe-

az utón, amelyen méltó renejózsefi kora is csak 
lesz majd 48-as hagyó- egy szerény kis emlék- 
m anyai hoz s a forrarlal- táblával hódolt a küllő­
mi Petőfi emlékéhez. ívé- nek Mezőberénven. Az 
szűlődik is most a község emléktábláit, melyet 
népe a Petőfi ünnepsé- 1899-ben, Petőfi halálá- 
gekre! nak 5o. évfordulóján he-

TEtmes., a Horthy- e* a v°lt Orlay-,
rendszer alatt Mezőberé- ^ ház­

ban, ez a kegyeletteljes,
de nem egészen találó 

tak Petőfiről, az igazi szöveg olvasható:

ezek a nyilassöpredékké, 
meg volksbund istákká 
süllyedt kalikók, fasisz­
ták. hóhércinkosok, a 
Sulczok. Lédigek, Bar- 
tolfok, Majdánok, Barik, 
Schönök, Lippaiak, — 
bizony szikrát hányt vol­
na a szemé a haragtól és 
gyűlölettől'

öntözi, ha látná az Al­
földi Szövőgyárat, me­
lyet a munkások hoztak 
helyre, s ahol nem diri­
gál többé egyetlen tő­
kés sem, — hej. ha mind­
ezt látná Petőfi Sándor, 
biztos megelégedettség, 
büszkeség töltené cl a 
szivét. De joggal. Mező­

nyén is mélyen hallgat 
az

Petőfi! innen ragadott a véged 
Harczok terén keresni dicsőséget 
Innen távozva ért utói halálod,
S leltél halálban halhatatlanságmi.

Afem találó ez a sző- es nem is akarta beval- 
veg azért, mert Petőfit lani, mert ezzel az igaz- 
végső sorban a forrada- ságot mondta volna meg, 
lom iránti hűsége sodorta az igazságtól me» úgy 
tovább Mezőberényből féltek a mi uraink, mint

a tüztől. De lássuk mostSegesvár felé. —* 3 nem 
valami dicsőség utáni 
vágy. De a békésmegvei 
Közművelődési Egyesü­
let, mely a Líbiát fclál- 
littatta, ezt nem tudta

már Petőfi és Mezőbe- 
rény kapcsolatát köze­
lebbről.
(Következő számunkban 

folytatjuk.)

6 hi

J3í
Népszax

A szervese 
a Népszava, 
szervezett ti< 
esak szavakbi 
ben is igyel 
tani. Biztosító 
tefces és öntuc 
fyet a Népsza: 
*és érdekék 
Népszava-kam 
sején indult 
alatt közel 13( 
töttek megyéi 
gőzöl Az ec 
mény arra ei 
hogy megye 
a versenyt 
szemben, 
elöfizetögyűjte 
megye között:

AJK
ml

A bókéscsa 
Mélyépítési NA 
3a és párt szói 
vezetőségi ide' 
iyen részt vett 
vezet képvise 
Albertné polg 
ülés megtárgyal 
a minisztertaii 
az építőiparról, 
üzemi párttitk 
hogy az üzen 
önköltségesük k< 
akadályozza a 
gépimunkát kél 
Ez ügyben in; 
réssel fordult 
•s közmunkáim 
hoz. ahonnan 
a géperő pótlás 

Such János 
mulatott rá, 
beiül is „agyon! 
az ügymenetelj 
iául, hogy aki 
szerelési munl 
könyvet kell 
szerelőnek a 1> 
oált megmara< 
maztatott nyer 
lésére — ment 
azután óriási
tévedések álli
kapcsolatban 
ság levéllien k 
középítési ipar 
járuljon hozzá, 
ténő bonyolult 
szöböléséhez.

Filipinyi 
kritikát gyakoi 
zető felé, mert
többször az éli 
is vállalt műn 
arai természetet 
•ég rovására 
okozott az any: 
időkiesésekre 
mind növelte 
gas önköltséget 
javaslatára, a 
iése végett a 
wge csak akk 
az előirányzatéi 
zöleg kikéri 
véleményét.

A továbbiak i 
összevont özei 
pártvezetőségi 
üzemgazdasági 
gét, amelyet rtr 
még ezen a hé 
vállalat. Az üzí 
tály hivatott a 
rű; hé tételére.
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*1*1 Col Imim a gyulai tér melö csoport után
tud /o-Dan elsőnek teljesítette kötelezettségét

E. SZABÓ ELEK DOBOZI KISPARASZT

6 hét alatt 
1300 új

Népszava-előfizető
A szervezett dolgozók lapja, 

a Népszava. Békés megye 
szervezett dolgozói ezt nem­
csak szavakban, hanem tettek­
ben is igyekeznek bebizonyí­
tani. Biztosíték erre a lendü­
letes és öntudatos munka, me­
lyet a Népszava előfizető-gyűj­
tés érdekében végeznek. A 
Népszava-kampány június el­
sején indult és az eltelt 6 hét 
alatt közei 1300 előfizetőt gyűj­
töttek megyénk szervezett dől 
gozói. Az eddig elért ered­
mény arra enged következtetni, 
hogy megyénk megnyeri azt 
a versenyt Szolnok megyével 
szemben, amely a Népszava 
elöfizetőgyüjtésre indult a két 
megy 3 között.

Bog a cséplőgép a dobozi ha­
tárban. X gépállomás cséplőjén 
most folyik az első búza, hiszen 
még most van beindításban. Dol­
gozó parasztok hozták el egy-két 
kocsi terményüket, hogy próba­
csépié; t végezzenek.

Gyorson telnek 
a zsákok

E. Szabó Elek 6 és félholdas kis- 
paraszt boldogan mosolyog, amint 
a kocsijára rakják a 12 mázsa és 
43 kiló búzát. Közécsap a lovak­
nak s elindul elsőnek Doboz,mi 
az uj terméssel. Ltja nem haza­
felé vezet, hanem a Földműves- 
szövetkezet magtárába. Arcán bol­
dog, megelégedett ember mosó­
ivá. Első. aki a termény begyűjtés­

nek eleget tesz Dobozon. A me­
gyében pétiig második, de

csak a gyulai termelő­
csoport előzte meg!

Egyénileg gazdálkodó paraszt egy 
sem. Ezekkel a gondolatokkal áll 
mag a Föklmüvesszövetkezet előtt.

— Behoztam az első búzát, hogy­
hogy minél előbb oda juthasson, 
ahol a legjobban szükséges — 
szól oda Megyeri szövetkezeti ve­
zetőnek.

Boldogan adogatja le a zsáko­
kat. Látszik rajta: jóleső érzés 
számára, hogy i issz aad hatja a 
munkásoknak az eddigi nagy se­
gítséget-

Érzi és mondja is. — A demo­
krácia segített. Ezelőtt mindig a 
más tarlójáról éltem, nem is men­
tem semmire. — Ma a kormány

segít bennünket, dolgozó parasz­
tokat, A műtrágya, a gépállomás: 
mind nagy segítség számunkra.

És ezt a segítséget viszonozza 
most E. Szabó Elek is, amikor io 
mázsa búzát ad be az előirt 443 
kiló helyett.
235 százalékban teljesítette

ezzel a terménybeadást. Mert még 
most is olt van emlékezetében, 
amit Kovács elvtárs mondott: ah­
hoz, hogy le tudjuk gyűrni a ne­
hézségeket, minden erővel fejlesz­
teni kell a népgazdaságot...

És Szabó Elek tudja. — Egy­
más nélkül dolgozók nem élhe- 
tünk. így várhat a parasztság is 
több cipőt és ruhát — mondja és 
boldogan köszön el. Érzi: jól cse­
lekedett. Első, aki hozzájárult ah­
hoz, hogy minden dolgozónak bő­
séges kenyere legyen. R. M.

így boldogulnak:
Kerékpárt vesz a köros- 

ladányi és tárcsái
termelőszövetkezetnek 

minden tagja
Ahogy közeledik a cséplés és 

terménybetakarítás ideje, úgy 
dől meg egymásután a kulak- 
rémhír, amit a termelőszövet­
kezetekről terjesztettek a múlt 
év őszén. Nem lesz még ke­
nyeretek se, suttogta a kulák, 
jövedelemről meg ne is álmo­
dozzatok. A körösladányi és 
köröstarcsai termelőszövetke­
zetek dolgozói alaposan meg­
cáfolták ezt a kulák suttogást. 
Még pedig olyan formában, 
hogy a termelőszövetkezet ösz-
szes dolgozója, minden csoport- 
tag rend elt magán ak egy-egy 
kerékpárt. A csoport tagjai 
hamarosan kerékpáron teszik 
meg a munkahely és lakóhely 
közötti távolságot.

A KRITIKA
miránk is vonaíkosiR

A békéscsabai Magas- és 
Mélyépítési XV üzemi i Lotts-V 
ga és pártszervezete összevont 
vezetőségi ülést tartott, ame­
lyen részt vett a városi partszer­
vezet képviseletében Szegedi 
Atbertné polgármester is. Az 
ülés megtárgyalta és kiértékelte 
a minisztertanács határozatát 
az építőiparról. Bartolák György 
üzemi párttitkár hangsúlyozta, 
hogy az üzem nagyobbarónyú 
önkölt ségcsök kent ését n a gv'ban 
akadályozza a géphiánv, s ígv a 
gépimunkát kézzel kell végezni. 
Ez ügyben már többízlen ké­
réssel fordult a NX' az épít es­
és közmunkaügyi minisztérium­
hoz, ahonnan ígéretet is kapott 
a géperő pótlására-

Such János MDP-elnök arra 
mutatott rá, hogv a vállalaton 
beiül is „agyon adminisztrálják"
az ügymenetet. „Jellemző pél­
dául, hogy akármilyen egyszerű 
szerelési munkához n'-gy nagy 
könyvet kell magával vinnie a 
szerelőnek a beérkezett, felhasz­
nált megmaradt és visszaszár­
maztatott nyersanyag elkönyve­
lésére — mondotta. — Ebből 
azután óriási időveszteségek és 
tévedések állnak elő." Ezzel 
kapcsolatban az üzemi iizofi- 
ság levélben kérte a lakás- és 
középítési ipari központot, hogy 
járuljon hozzá a helyszínen tör­
ténő bonvolult könyvelés kikü­
szöböléséhez.

Filipinyi János ü. b. elnök 
kritikát gvakoroit a vállalatve­
zető felé, mert az utóbbi időben 
többször az előirányzaton felül 
is vállalt munkát a vállalat, 
ami természetesen a tervszerű­
ség rovására ment és zavart 
okozott az anyagellátásban, nagy 
időkiesésekre vezetett, — ami 
mind növelte az amúgy is ma­
gas önköltséget. Filipinyi János 
javaslatára, a hibák kiküszöbö­
lése végett a vállalat vezető­
sége csak akkor vállal munkát 
az előirányzaton felül, ha elő­
zőleg kikéri a reszortfelelősök 
vélem énvét.

A továbbiakban kijelölte az 
összevont üzemi bizottsági és 
pártvezetőségi értekezlet az 
üzemgazdasági osztály vezetősé­
gét. amelyet rövid időn belül — 
még ezen a héten — felállít a 
vállalat. Az üzemgazda sági osz­
tály hivatott a munka terv&ze-

racionálLsabb szétosztására, a® 
anyagellátás folyamatosságának 
biztosítására. Ezenkívül elhatá­
rozta az értekezlet azt is, hogy 
a jövöhét első napjaiban üzem- 
értekez’eten tárgyalják meg a 
dolgozókkal a minisztertanács 
legutóbbi kritikáját — amely 
rájuk is vonatkozik — S addig 
is tudatosítják minden dolgozó­
val a Szabad Nép hasábjain 
közölt fontos határozatokat.

A dolgozó nép legjobbjai
KÉRIK FELVÉTELÜKET 
A PÁRT TAGJELÖLTJEINEK SORÁRA

«Pártank ajtaján a szó szo­
ros értelmében százezrek ko­
pogtatnak és kémek bebocsá­
tást.» — állapította meg Rá­
kosi elvtárs a Központi Veze­
tőség május 31 -i ülésén. Az­
óta a dolgozók legjobbjai még 
fokozottabban és szélesebb 
körben igyekeznek érdemessé

Békésmegyei Ifjak 
szovjet egyetemeken

A múltban csak a kiváltságos osztály, a felső tízezrek 
elkényeztetett és elzüllött fiai mehettek külföldre tanulni. 
Munkás- és parasztiifú számára még álomnak is merész lett 
volna az a gondolat, hogy külföldi egyetemre mehessen. Ma, 
azonban népi demokráciánk ötödik esztendejében elértünk 
oda, hogy csupán Békésmegyéből 18 munkás- és parasztiíjú 
megy ki különböző szovjet egyetemekre, ahol mérnök, ta­
nár, gazdász és közgazdász válik belőlük a szorgalmas ta­
nulás folytán. A magyar ifjak 5 évet töltenek a szovjet 
egyetemeken.

ÜDVÖZLET 
Döbrentei Károlynak
A békéscsabai Rokka köt- 

szövő-gyár, államosított válla­
lat dolgozói nagy örömmel 
üdvöziik Döbrentei elvtársat 
abból az alkalomból, hogy a 
textilszakszervezet főtitkára 
lett. Különösen mi, békéscsa­
bai dolgozók ismerjük a mun­
kásosztályért végzett áldozat­
kész munkáját és éppen ezért 
kérjük Döbrentei elvtársát, 
hogy hasonló szellemben vé­
gezze továbbra is munkáját a 
Párt, szakszervezetünk és az 
egész magyar dolgozó nép 
érdekében.

Vasúti csalót 
lepleztek le

Parrag Istvánná békéscsabai 
Petőfi-utca 18 sz. alatti lakos 
sorozatosan utazott a vasúton 
és utazása alkalmával több­
ször félrevezette a vasúti ha­
tóságokat. Ugyanis hosszú 
távú utazás alkalmával azt 
cselekedte, hogy 10—12 kilo­
méter távolságra váltott jegyet 
és elutazott 80—100 km-re is. 
A járásbíróságon derült ki, 
hogy Parragné 5 esetben uta­
zott így az évben, 92.40 fo­
rint kárt okozott az állam va­
sútnak. A járásbíróság 15 napi

TŰ! hé tételére, nyersanyag

A Rokka dolgozói és üzemi j fogházbüntetésre ítélte az in­
pártszervezete. I gyen utazgató asszonyt.

Rövidesen megkezdik 
az öcsödi híd újjáépítését

Már beszámoltunk arról, 
hogy befejezték a szeghalmi 
híd építését. A híd építésére 
1 millió 100 ezer forintot hasz­
náltak lel. A festere mosit 
újabb 50 ezer forintot irányoz­

tak elő s a festési munkálni 
is befejeződik a napokban, 
őszre megkezdik a 170 mé­
teres öcsödi híd újjáépítését
is.

válni arra, hogy nagy Pártunk­
nak tagjelöltjei lehessenek.
Kik ások j
akik felvételüket kérik? Első­
sorban szakszervezeti és egyéb 
tömegszervezeti munkában ki­
tűnt élmunkások, újítók, bri- 
gádvezetök vagy brigádtagok. 
A falun a termelésben kivált 
földmunkások, a parasztság 
tegöntudatosabb része, a ter­
melőszövetkezetek tagjai, to­
vábbá gépállomások, állami 
gazdaságok dolgozói. De nem 
maradnak le az értelmiség leg­
jobbjai sem: tudósok, tervezők, 
mérnökök, írók, művészek és 
azok a pedagógusok kérik föl­
vételüket a Pártba, akik eddigi 
munkásságukkal már bebizo­
nyították, hogy céljuk a dol­
gozó nép szolgálata.
A Jelentkezők I
öntudatos szerénységgel mond­
ják el, majd minden esetben, 
hogy hosszú hónapok óta a 
termelés fokozásával, a norma 
túlteljesítésével, újításokkal ké­
szülnek a nagy napra, amikor 
jelentkezhetnek a Pártba való 
bebocsátásra. A falusi dolgo­
zók legjobbjai, a földmunká­
sok, termelőszövetkezetek tag­
jai példamutatással, a munka­
versenyekben való é’enjárással 
fáradoznak azon, hogy érde­
messé váljanak a nagy meg­
tiszteltetésre. Munkájukkal azt 
bizonyítják, hogy dolgozó né­
pünkben tudatosodott: nincs 
nagyobb tisztesség, mint a szo­
cializmust építő Párt tagjának 
lenni.
Nem kisebb |
figyelmet érdemel azonban az 
sem, hogy az üzemek munkásai 
a falvak lakossága, a dolgozó 
tömegek széles rétegei milyen 
körültekintéssel vizsgálják meg 
a jelentkezőket. A Hubertus 
üzem, vagy a Szentmiklósiak 
s a Kossu th-tanyaközpont dol­
gozói többször összejönnek és 
tárgyalják, hogy a tagjelölt­
ségre jelentkezők valóban kiér­
demlik-e ezt a legjobbaknak

járó megtisztelést. Figyelemmel 
kísérik a Párt tagjai már hosz- 
szú hónapok óta a Hubertusban 
Vandlik Mária, Vozár Ilona, 
Jánosi Jánosné brigádtagok, 
vagy Varjú Pál üzemi könyvelő 
újító munkáját.

Azt sem felejtették megnézni, 
hogy milyen a tagjelöltségre 
jelentkezők családi éléíe vágy- 
miként teljesítik kötelezettségü­
ket a dolgozók államával szem­
ben. Figyelembe vették azt is, 
hogy a tagjelöltnek jelentkezők 
inaként vették ki részüket a 
választások előtt és után a 
népnevelő munkából, a töme­
gek neveléséből. A hubertusí 
példa csak egy a sok közüL 
De így van ez mindenütt, első­
sorban az üzemekben, a ter- 
melöcsoportokban és gépállo­
másokon is. Mit bizonyít ez, 
ha nem azt, hogy dolgozó né­
pünk eddigi munkánk alapján 
becsüli, tiszteli és szereti 
a Pártot, magasabb rendű er­
kölcsi felfogásáért, hanem azt, 
hogy támogatja a Párt harcát, 
amely fennek a magasabb rendű 
erkölcsnek kialakításáért fo­
lyók.
Ha égés* népünkj
a maga ügyének tekinti a tag­
jelöltfelvétel kérdését, meny­
nyire fontos, hogy párttagsá­
gunk még fokozottabb figye­
lemmel kísérje és ellenőrizze 
a tagfelvételt. A hubertusiak, a 
Kossuth-tany-aközpontiak, vagy 
a szentmiklósiak nem felejtet­
ték el Rákosi elvtárs szavait: 
«Ezt a feladatot úgy kell elvár 
gezni, hogy megjavuljon általa 
Pártunk szociális összetétele, ne 
csökkenjen politikai színvo­
nala... hogy mégjobban nö­
veljük Pártunk tekintélyét és 
vonzóerejét» — Emlékeztetnek 
minden dolgozót a nagy Sztá­
lin szavaira: «Lenin e'.vtárg 
arra tanított bennünket, hogy 
hordozzuk fenn a Kommunista 
Pártnak, valamennyi elnyomott 
vezérének zászlaját. Tömörül­
jetek tehát e körül a Párt kö­
rül, — ez a Párt a ti Párto­
tok!»
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Szovjet katonák,
SZOVJET EMBEREK

(N A PL ö JEGYZETBE A FOGSÁGBÓL)

A iömlö
Bérházat építünk • »zinliáa 

mellett. A brigád fele ácsmun­
kát végez, ketten főidet ásnak, 
ketten maltert kevernek, ketten 
téglát hordanak, Paid, a német 
fiú, meg én, messet oltunk. Már 
a második napja csinálom ezt 
a munkát. Eleinte tetszett: én 
vizet hordtam, Paul meg hányta 
a meszel a ládái» ős keverte a 
masszát. De most már sok állom 
a dolgot. A vízért messze kell 
menni, a kupa kicsi, s aztán 
meleg is van. Nem haladunk,
I)edig a mész nagyon kell. Mit 
tegyünk? A szovjet munkave­
zető mintha kitalálta volna a 
gondolatunkat: egy resgfel azzal 
lepett meg bennünket, hogy 
r;igy 6 kilométerről tömlőt ho­
zott a részünkre. Hosszú, jó, 
erős tömlőt. Mostmár nem kell 
vizet hordani... Fele munkával 
kétszer annyit értünk cá. (Iva­
novo, 1947, nyár.)

A „kicsi” őrnagy
1Még sohasem irtottam fűt, de 

talán fgy se, aki most ifi van 
velem, ennek a* őserdőnek a 
közepén. Persze, ezt egyikünk 
se meri bevallani. Mi azt Irísz- 
szük, hoffu a fairtás nem mes­
terség, ahhoz mirtdenki érthet, 
sőt: ha valami főiskolai vég­
zettsége van valakinek, s hozzá 
még elég erős is, annak bizto­
san jól megg. De nem megg ez 
senkinek se jól. Egyesek már 
beleuntak a kínlódásba és neki­
láttak áfonyát szedni. .4 rosseb 
vigye a fákat, enni úgyis adnak, 
ha n>'m dolgozunk. Mások egy­
re ci hálják, .vágják, húzzák a 
nagy gyökereket, de bizony nem 
menne lé, semmire. Most megje­
lenik köztünk a kicsi őrnagy, 
a táborparancsnok. Azt mond­
ják, azelőtt asztalos, vagy va­
lami ilyesmi volt... Fehér fo­
gaival szélesen nevet és azt 
mondja, hogy egymaga kidönti 
azt a fát, mellyel mi négyen se 
bírunk. Hát lássuk/ És tényleg: 
a kis őrnagy leveti rtz ingét, 
valami hosszú rudat hoz, meg­
támasztja vele a fa törzsét $ a 
nagy istencsoda recseyve-ropog- 
va dől is kifelé... Vigyis! — 
neveti a kis őrnagy. (Túlid, 
1945, nyár.)

Filatov
Hivatalosan ez a neve- a na- 

csatnikun k nak, de a fiúk csak 
„Bélyeggyűjtőnek“ hívják őt. 
Aprószemű, vöröseshajú, idősebb 
ember, keveset beszél, inkább 
csak mosolyog, esetleg megjegy­
zi néha-néha:

— Hlapéi ... hLapci ...
Ennek a fejcsóváló ross Ka­

tusnak az az oka, hogy lecsap­
juk őt. Ki a nadrágszárba ki 
az ingébe, ki a sapkája alá te­
szi a krumplit, amit el kellene 
vetnünk. Eleinte nagyon cso­
dálkozik: miért lopjuk el saját 
magunktól a szovjet állam tu­
lajdonát. Hiszen ezzel saját ha- 
difogodytársainkat károsítjuk 
meg, mert a krumplit a tábor 
részére vetjük- De fáj az öregé­
nek az is. ahogy én kiveszem 
a szavaiból, hogy lőváteszük őt. 
Mikor ő úgyis tudja, mit csi­
nálunk 1 Mire való ez az alakos­
kodás! Kérjünk a raktárban s 
akkor ad nekünk. Ad. csak ne 
lopjunk és ne hazudjunk... A 
szovjet embereknek ez szokat­
lan és nagyon rosszul esik- (Tá­
tiéi, 1946, nyár.)

A club
A’Cm hittem volna, hogy ilyen 

klubot csinálunk majd Fok sá­
vi ban, szinte a semmiből, fin 
is nevettem ,mikor azt mondta 
Isszajev kapitány, hogy „oft 
van az erdő“', és hogy „van fű­
rész, meg balta is“ s ez elég 
ahhoz hogy klubot csináljunk. 
De most már nem nevetek, mert 
a klubot tényleg megcsináltuk. 
Sőt. nagyszerű klubot.' A függö­
nyökre. melyek fehér lepedők­
ből készültek, K. Zoli bácsi, a 
festőnk szinés rajzokat pingált. 
Elkészült a dobogó is a súgó­
lyukkal. a pékmühelyből meg 
elhoztuk a Uszteszsákokat s 
azokból lettek a színfalak. Min­
dent lehet, csak akarni kell — 
mondja Isszajev kapitány, s az 
ember mostmár kezdi érteni, 
hogy ezek az emberek hogy épí­
tették fel a hatalmas és erős 
Szovjetuniót, szinte a semmi­
ből, olyan körülmények között, 
melyeket elképzelni is alig le- 

í hét. (Foksani, 1945, nyár.)

HÍREK
— Aa első nyaraló tillürő 

csoport, — amely Békéscsa­
báról voll Egerben és Bél­
apátfalván kéthetes táborozá­
son — pénteken a déli órák­
ban érkezik haza.

— A békéscsabai midón- 
bapltányságon folyó évi jú­
lius hó 26-án délelőtt 10 óra« 
kor talált tárgyak árverése 
lesz, melyre az érdeklődők 
minél nagyobb számban való 
megjelenését kérik.

— Csütörtökön 6 órakor a 
Városi Közkórház dolgozói 
szabad pártnapot és szakszer­
vezeti napot tartanak, ame­
lyen Vágó Márta, a leningrá- 
di egyetem hallgatója tart 
előadást a «Szovjet ember* 
címmel. Az értékes ismeret- 
terjesztő előadáson vendégek 
is részi vehetnek. Az előadást 
a kórház kultúrtermében tart­
ják meg.

— Mczőberényben nagy 
ütemben folynak az öntöző- 
telep munkálatai. A napok­
ban újabb 150 embert állítot­
tak munkába. Mezőbcrény 
környékén 150 hold öntözé­
ses gazdálkodást létesítettek. 
Ebből 40 holdon rizst ter­
melnek, a többi részén pedig 
kapásnővények öntözését biz­
tosítják.
1 — An dó János és Mihály
Tanya 1464. sz. alatti lakosok­
nak a napokban koboztak cl 
aratógépjüket, mert azzal en­
gedély nélkül aratni akartak. 
A két testvér Petrovszki And­
rás 37 holdas kulik földjén 
bérlő, ugyanakkor mindket­
ten családi kapcsolatban ál­
lanak Petrovszkival.

— A megyei meteorológiai ál­
lomás .jelenti július 20-án: A 
nappali legmagasalib hőmérsék­
let 14.6 C, az éjjeli legalacso­
nyabb hőmérséklet 13.4 C, lég­
nyomás 758.7 mm, csapadék 12 
mm. Várható időjárás: Változó 
felhőzet, sokfelé eső, a hőmér­
séklet kissé emelkedik.

Betonjárda épül 
Érzőébe! helyen

A hároméves terv keretében 
betonjárdát építenek Erzsébet- 
helyen a Tompa-utcában. A 
munkálatok már megkezdődtek. 
Több száz méter hosszan márBe kell oltani a baromfiállományt

Tegnap értekezletre hívták 
össze mindazokat, akik még 
eddig nem tettek eleget a ba­
romfipestis elleni oltási kö­
telezettségeiknek . Az értekez­
leten többek között az is ki­
derült, hogy voltak olyanok, 
akik tudatosan elzárkóztak az 
ellátás elől. Házaik ajtaját be­
csukták az állatorvos előtt, 
vagy’ az udvaron lévő csir­
kéiket, tyúkjaikat nem fogták 
össze.

SZABADSÁG

Július 21-től 27-ig
Két fiatal szerelmes izgal­
mas expedíciója. Hóvihar­
ban a sziklák kincséért:

I kincs 
nyomában

Fősz.: Toidze, Geganava és
Macsaradze
Rendező: Berisvili

• A baromfipestis elleni oltás 
nemzetgazdasági szempontból 
óriási jelentőségű. Több kül­
földi állammal kereskedelmi 
szerződésünk van baromfiex­
portra. A kivitel sok valutát 
jelent az országnak, amelyen 
sok olyan anyagot tudónk 
beszerezni, ami elengedhetet­
lenül szükséges iparunk és 
mezőgazdaságunk további fej­
lődéséhez. Ezek az államok 
azonban csak teljesen egész­
séges baromfiakat vesznek ál. 
A baromfivész nagy’ kárt okoz 
a termelőknek is. Éppen ezért 
vált szükségessé az, hogy Bé­
kés megyében és környékén, 
—■ mivel innen szállítják el 
a legtöbb baromfit — oltási 
akciót indítsanak.

Azok részére, akik még ed­
dig nem oltatták be a tulaj­
donukban lévő baromfikat, — 
23-án, szombaton pótoltást 
rendelnek el. Aki ezen a pót­
oltáson nem oltatja be csir­
kéit, tyúkjait, az ellen tör­
vényes eljárás indul meg.

lefektették a betonlapokat, me­
lyeket most még ugyan vas­
tag homokréteg borít, de a 
napokban már járható lesz.

Az erzsébethelyi dolgozók 
mély hálával fordulnak a népi 
demokrácia felé, amely a há­
roméves terv keretében róluk 
is gondoskodott.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY
1919. évi július hó 22. nap­

ján déli 12 órakor Békéscsa­
bán, Trefort-utca 13. sz. alatt 
10.200 Ft becsértékben teher­
autó, tizedes-mázsa kerül el­
árverezésre.

Bene István bír. végrehajtó.
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mum Sportja
24-én Budapest ill válogatott—BSaSE 

Békéscsabán
Folyó hó 24-én a Budapesti 

Labdarugó Alszövetség ifjú­
sági válogatottja barátságos 
mérkőzést játszik a BSzSE- 
vel. A budapesti csapat már 
eddig is meglehetősen jó 
eredményeket ért el és ígv

méltó ellenfele lesz a békés­
csabai labdarugóknak. A mér­
kőzés szép és végig izgalmas 
játékot ígér a labdarugó sport 
kedvelőinek.

Előtte 4 órakor Kelet ifi— 
Észak ifi alszővetségi döntő.

Ml less a tolóban?
A Toto eheti szelvényén 

Nyári Kupa labdarúgó mér­
kőzések, szovjet bajnoki ta­
lálkozók, atlétika és ökölvívás 
szerepelnek. A papírforma 
alapján a következő eredmé­
nyek várhatók:

Előre—Cegléd 1. 1; Ferenc­
város II. Szolnoki Lokomo­
tív 2, 1; BMTE—Nyíregyhá­
zi VSE 1, x, Pécsi Lokomo­
tív—Peru tz x, 1: SzAK—-Wolf- 
ner x, 1; UMTE—Székesfe­
hérvári Lokomotív 1, 1: Sze­

gedi Lokomotív-Csongrád 1,1; 
Elektromos—Szegedi MTE 1. 
x, MTK II—III. kér. TVE 1. 
2; Zenit Tbiliszi Dinamo 1, 
2; Moszkvai Torpedo—Nyef- 
tyanik 1. 1; Kaposvári MTE— 
Csepeli MTK (ökölvívás) 1, 
1. - Pótmérkőzések: M. Lo­
komotiv—-Sztálingrádi Torpe­
do 1, 1; M. YVSz—Jerivani 
Dinamo 1, 1: ETO—Csepeli 
MTK (atlétika) 2, 1; UTE— 
Vasas (atlétika) 1. 1.

/tranyetsö asz MHK-n
Az elmúlt héten a BSzSE sport­

pályán négy béké-scsabai üzem 
munkásai és munkásnői tettek ki­
váló eredménnyel próbát az MHK 
keretében. Kiváló eredményeiket 
mi sem bizonyítja jobban, mint 
az, hogy a próbázók nagy több­
sége aranyjelvényt szerzett, vagyis 
a kívánt szint felső fokát érte el. 
Az István-malom, Hubertus, Kok­
ká és a Baromfiértékcsitő N. V. 
107 versenyzője közül 71 arany- 
jelvényt, iti ezüst jelvényt szer­
zett.

A négyes versenymérkőzés győz­
tesei az István-malmi dolgozók let­
tek, akik 3j taggal indultak. A 
benevezettek közül huszonnyolcán 
arany-, és négyen ezüstérmet sze­
reztek. Öröm volt nézni, milyen 
könnyedén dobták a 7 és negyed 
kilós sulygolyót a felsőfokon túl, 
a nehézmunkához szokott M11ív-is­
ták, de ugyanolyan ügyességgel 
talajlomnztak és dobták be a cél­
ba a kislabdákat is. De könnyedén 
ugrották át a 120—x 35 cm-es ma­
gasugró mércét, hogy ezekben a

Mennyibe kerül 
az idén a szántás?

A jó termés előfeltétele a 
jó talajművelés. Tudja azt ma 
már minden gazda és azt is, 
hogy a szántással is csak; 
lehet jó eredményt elérni, ha 
idejében elvégzik. A gépállo­
mások igyekeznek ebben is 
a gazdák segítségére sietni és 
már most tudomására hozzák 
a gazdáknak a szántásokért 
fizetendő díjakat. Ezek sze­
rint: 25 cm mélyszántás kö­
tött talajon 72.50 forint, köny- 
nyű és középkötöttön 50 fo­
rint, 20 cm-es középszántás 
kötött talajon 58. könnyű és 
középkötöttön 40 forint. 15 
cm-es sekélyszántás kötött ta­
lajon 43.50 forint, könnyű és 
középkötöttön 30 forint, tár­
csázás ugaron 24 forint, min­
denfajta talajon. Tarlóliánlás 
16 forint mindennemű tala­
jon. Emellett 30 százalékos 
szántási kedvezményt kaphat­
nak a termelőcsoportok, a 
földbér]öszövelkezeti tagok és 
f öld m ívesszőve t kezet! tagok, 
valamint szerződéses terme­
lők 10 százalék kedvezmény­
ben részesülnek. ,

számokban is elérjék a felsőfokot, 
megszerezzék az aranyérmet.

Ugyanilyen kitünően szerepel­
tek a többi üzem munkásnői és 
munkásai is. A II. helyre a Hu­
bertus került. Az. üzem 4o bene­
vezettje közül 25 arany- és 5 
ezüstérmet nyert el. Harmadik a 
Rokka. Az üzem 19 benevezettje 
közül tizenegyen arany-, kelten 
ezüstérmet vittek el. Negyedik a 
Baromfiértékcsitő N. V., ahonnan 
tizenhármán jelentkeztek s hét 
aranyérmet és öt ezüstjclvényi 
nyertek, A keddi napon bebizo­
nyosodott, hogy egyszerű zsákoló 
malmi munkások és parasztok so­
raiban, textilgyári szövőmunkás-lá­
nyok és fiuk között mennyi fel 
nem tárt képességek rejlenek, amit 
még rendszeres edzéssel fokozni 
lehet és kell.

Az igazi tömegsport alapja az 
MH K-mozgal om. A megkezdett 
próba kitűnő eredménnyel zárult. 
Várjuk ennek a folytatását, a többi 
üzemek és társadalmi szervezetek 
MII K-benevezettjei jelentkezését az 
edzésekre és próbákra.

Felvétel a mezőgazdasági 
élelmiszeripari 
középiskolába

Az Országos Közellátási Hi­
vatal, az élelmezésipari szak­
emberek tervszerű utánpótlá­
sára, internátussal egybekö­
tött élelmezésipari középisko­
lái állítolt fel. A középiskola 
5 tagozattal indul:

1. Malom- és magipari. 2 
Tészta-pék és sülő-cukrás# 
ipari. 3. Tartósító ipari (kon­
zerv, húshütő és mélyhűtő). 
1. Édesipari (cukorgyár-ipari, 
cukorka- és csokoládéipar). 5. 
Erjedési szesz, sör, maláta 
pótkávé ipari tagozat.

A szakiskolába jelentkez­
őéinek. akik a 8. általános is­
kolát elvégezték, akkor is, ha 
már máshova beiratkoztak 
volna. A beír a Lás díjtalan, tan­
díj nincs. Bentlakásra csak 
vidékieket vesznek fel és er­
re az általános kollégiumi 
feltételek az irányadók. A 
szakiskola Budapesten lesz és 
annak elvégzése egyetemi és 
vezetőképző tanfolyami felvé­
telre jogosít.
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Tanul
Nem mi 

bogy a mii 
loKiátkozzák (yj 
sível, sőt dm 
ilyesmi Magyard 
sohasem történj 
központi lapja 
Nép-bői már 
tünk arról, he 
körül bizony sű 
nak. amelyekn] 
lése egyik legh 
tunk A minisztj 
I3-i liatározata 
eddig felmerült 
mintegy öss 
minden részéi 
iparunk 'afac
gát, rámutatott 
okaira és 
irányt, amelyen 
jak javítani a ij 

ílároméves K 
amikor már lén| 
éves te vünk
megvalósítására 
valóban döntő 
nuik egyik íod 
az építőipar ein] 
he tő ez, hiszen 
í en még nagyd 
ke zéseket indít] 
népünk életszínv 
tak — eddig soj 
taH mértékben - 
iparunkra vár 
mek, iskolák, 
kát szolgáló éps 
zak és nem utóid 
kislakások ezren] 
bár igaz, hogy 
felszabadulás 
tett meg a-’- ebr.i 
maradót tságabó!. 
eredmények ko] 
eh'iek a ránk vár 
tok végrehajtásál 

Hogy milyen 
telt meg az épít 
badulás óta, arri 
la latunk a Bekej 

• építési NV rolií 
is. Négy megyéh 
kukhoz (Békés, 
Csariád) az elmi 
lan még csak lt 
lalkoztaltunk, -- 
niusban már 89o| 
1300-at. Nagvbif 
tunk ezzel 
munkanélk ii Ínség 
Ugyanezen idő d 
226 ezer forintról 
ezer forintra emej 
termelési értékél., 
ménwk ehenért-l 
komoly hiányossq 
mutatkoznak
különösen az 
kentés terén, pel 
ségcsökkentés eil 
a termeEékenyséí 
amiről Lenin el] 
tolta, hogy a szy 
Zehn ének alapve' 

Míg különbőz 1 
átlagosan 5 veit] 
1939-heZ viszom 
az építőipar átlaf 
izámát is mégha]
1 Ú-es szorzószáj 
tunk. Ennek a 
•ségnek okai, — 
minisztertanács 4 
mutat — egyrészt 
másrész a kivitel] 
h-nségéből adódta 
‘ . n e.őforduit, q 
huni tervezőintéz


